



# OBEC VRAŽNÉ

Člen svazků REGION POODŘÍ, MIKROREGION ODESKO

Turistická oblast Poodří a Moravské Kravaňsko

Adresa: Obecní úřad Vražné, 742 34 Vražné 37, Česká republika – Czech Republic

Adresa datové schránky ID DS: cpgar52

[www.vrazne.cz](http://www.vrazne.cz)

e-mail: [obec@vrazne.cz](mailto:obec@vrazne.cz)

Facebook: Vražné

Telefon +420556730532



KUMSP00UPV65

M. O. P. A. MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ krajský úřad podatelna	Zpracov:
Došlo: 24.01.2018 16433	Spis.zn.:
Č.j.: MSK	Sk.zn./h:
Listy: 1 /Přílohy: /	

Vážený pan  
Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo  
1. náměstek hejtmána kraje  
Moravskoslezský kraj  
28. října 117  
702 00 OSTRAVA

Ve Vražném dne 23.01.2018

Vážený pane  
1. náměstku hejtmána Moravskoslezského kraje.

Obracím se na Vás se žádostí o pomoc.

Jsem starostou obce Vražné v okrese Nový Jičín již od roku 1995, kdy se obec osamostatnila od města Odry ( nyní ORP ).

Obec Vražné má jako každá jiná svoji historii, a v té naší nad jiné události vyniká osobnost rodáka, světově uznávaného a proslulého.

Johann Gregor Mendel se narodil v naší místní části Hynčice ve Slezsku 20. července 1822. Pokřtěn byl o dva dny později 22. července v římskokatolickém kostele sv. Petra a Pavla v sousedním Vražném na Moravě křestním jménem Johann. Pozdější opat Augustiniánského kláštera v Brně zveřejnil na základě svých dlouhodobých a trpělivých pokusů v roce 1865 své závěry v oblasti dědičnosti v práci „Pokusy s hybridy rostlin“. Světová odborná veřejnost jej uznala v roce 1900 jako zakladatele dnešní moderní vědy – genetiky.

Rodný dům J. G. Mendela byl prohlášen kulturní památkou v roce 1958. V roce 1965, v roce 100. výročí zveřejnění stěžejní Mendelovy práce, byl z iniciativy Moravského zemského muzea v Brně otevřen v rodném statku v Hynčicích Památník J. G. Mendela (ve 2 místnostech rozsáhlého rolnického statku). Celý komplex budov postupně (v soukromém vlastnictví) chátral. Úplná rekonstrukce rodného statku se přes dlouhou řadu velkých problémů stala skutečností v programu SROP v roce 2007. Rodný dům J. G. Mendela je provozován jako Návštěvnické centrum venkovského regionu Moravské Kravaňsko více než 10 let. Provozovatelem je dosud stále Rodný dům J. G. Mendela, nadační fond, IČ 25830741. V roce 2017 zastupitelstvo obce Vražné schválilo bezúplatný převod veškerého majetku nadačního fondu na obec Vražné. Tak se zřejmě stane v první polovině roku 2018.

Obec Vražné provozování muzejní expozice i všech dalších provozních částí „Návštěvnického centra Rodný dům Johanna Gregora Mendela“, významně v uplynulých letech napomáhala. Tady je na místě zdůraznit, že mezi návštěvníky muzejní expozice je významně mnoho návštěvníků ze zahraničí. Průvodní texty jsou v jazyce českém a německém, anglicky mluvícím návštěvníkům dáváme k dispozici anglický překlad textů jednotlivých výstavních panelů.

. /.

- 2 -

Mezinárodní význam osobnosti zakladatele genetiky Johanna Gregora Mendela, složení náv - štěvníků objektu, i doba, ve které dnes žijeme, vyvolávají potřebu modernizace muzejní expozice instalované v roce 2007.

Uvažujeme o pořízení mobilních zvukových průvodců DVG ORPHEO MIKRO a mobilní průvodcovské aplikace pro chytré telefony v jazyce českém a anglickém, s možností rozšiřování o jiné jazykové verze průvodcovského textu v dalších letech (To již pak není tak finančně náročné.). Celkový náklad na tuto modernizaci by nepřevýšil částku 200 ti Kč.

Vážený pane 1. náměstků,  
dovoluji si Vás, pro vše výše uvedené, požádat o pomoc pro přidělení individuální dotace z rozpočtu MSK na rok 2018 pro modernizaci návštěvnických služeb této významné kulturní památky České republiky i MSK. Zkvalitnění návštěvnického komfortu i snížení jazykových bariér v cestovním ruchu si určitě od nás všech osobnost slavného rodáka Moravskoslezského kraje Johanna Gregora Mendela zaslouží.

Předem děkuji za vše co budete moci Vy osobně, a zastupitelstvo MSK pro zdar této iniciativy vykonat.

S pozdravem

